



*Под единым шаныраком*

(ОПЫТ РАБОТЫ ЦЕНТРА МИРА И СОГЛАСИЯ АНК  
ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА)

## ЦЕНТР МИРА И СОГЛАСИЯ АНК ГТК - ОПЛОТ ПАТРИОТИЗМА.

В настоящее время особую актуальность приобретает вопрос усиления патриотического воспитания в молодежной среде и самих молодежных общественных организаций Казахстана. Это очень важно в силу действия ряда специфических обстоятельств: **во-первых**, сегодня идет активное наступление западной культуры с заметным усилением культа насилия и нивелирования традиционных ценностей и этнической морали.

**Во-вторых**, в связи с объявлением курса демократизации общества, свободного выезда отечественной молодежи за пределы страны усиливается маргинализация некоторой части молодых людей. Среди них имеет место появление компрадорских настроений, ослабление патриотических чувств, усиление одних только потребительских начал.

**В-третьих**, сегодня на молодежь Казахстана обрушивается шквал наступления миссионерской деятельности тех экстремистских и псевдорелигиозных групп, традиционно нехарактерных для нашей многонациональной и поликультурной страны.



Александр Мерк:

- Этот год объявлен годом Ассамблеи народа Казахстана в нашей стране. Мы едины, и это главное. К этому постоянно призывает наш Президент. И потому мы открываем у нас в колледже центр мира и согласия.

Анатолий Башмаков,  
заместитель  
Председателя  
АНК:

- Это будет опорный пункт формирования этнической культуры. Само понятие культуры очень общее и ёмкое. И очень приятно, что люди с техническим образованием сейчас понимают, что не экономика главное.



В послании Президента Республики Казахстан – Лидера Нации Н.А.Назарбаева народу Казахстана (14 декабря 2012) «Стратегия «Казахстан-2050»: Новый политический курс состоявшегося государства» Елбасы сказал: без уверенности в будущем нельзя построить полноценное государство. Жизненно важно, чтобы цели государства и гражданина совпадали по всем основным направлениям. Это и есть главная задача государства. Казахстанскому патриотизму присущи свои особенности. Прежде всего это дружба разных народов нашей многонациональной страны, проверенная историей, тяжелыми испытаниями, выпавшими на их долю, войной. Так же это и высокая гуманистическая направленность наших идей и ценностей, веротерпимости, законопослушания, открытости, межэтнической толерантности, уважения к старшим, любовь к родной природе, малой родине, своим предкам. Казахстан – многонациональная страна, где сегодня в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, объединенных в более чем 40 конфессий. У нас в ГТК обучаются более 1000 студентов 24 национальностей.

Ботагоз Мусабай, студентка первого курса ГТК:

- Этот центр культуры будет очень полезен студентам, потому что мы как молодежь очень часто сталкиваемся с представителями разных национальностей. Если мы будем знать хоть немного о культуре собеседника, мы будем понимать, как общаться с ним.



Студенты ГТК приветствуют большое событие в жизни колледжа

Свой «Центр Мира и Согласия АНК ГТК» мы открыли в конце января 2015 года в результате большой проделанной работы. В течение полугода силами студентов и преподавателей был собран большой накопительный материал, отражающий культурологическое и этнологическое разнообразие народов Казахстана, проживающих на территории нашей области. Сейчас накоплено более 300 единиц различных материалов, отражающих быт, культуру и традиции 9-ти национальностей.

Цель открытия Центра: консолидация и единение казахстанского общества.

Задачи:

1. Сохранение межнационального согласия в РК.
2. Изучение культуры и истории народов Казахстана.
3. Изучение языков РК.
4. Воспитание казахстанского патриотизма.
5. Развитие личности студента.



Почетные гости ГТК

Руководители  
этно-культурных  
обществ АНК СКО у  
нас в гостях



Большую помощь и поддержку в создании центра оказали нам: Салимов Наиль Камильевич – зам. председателя областной ассоциации АНК СКО, многие председатели этнокультурных объединений АНК СКО, Гриденная Людмила Александровна – зав. кафедрой АНК СКГУ, и конечно, личная заинтересованность нашего директора - Мерка Александра Андреевича, который, в свое время, стоял у истоков создания областной организации АНК, «Wiedergeburt», областного филиала «Нур ОТАН».

После открытия «Центра Мира и Согласия АНК ГТК» стал постепенно формироваться актив. Подходили и приходили парни и девушки – студенты ГТК, интересующиеся общественной, поисковой работой в плане этнокультурного многообразия народов РК, или интересующиеся историей и культурой своего этноса, к которому принадлежат их родители, бабушки и дедушки, а также они сами.

О задачах деятельности молодежного центра “Бірлік” –  
ГТК рассказывает её  
председатель Ботагоз Мусабай



Фотография на память с нашими гостями

2015 год был судьбоносным в истории Республики Казахстан. Он вошел в историю как год 550-летия образования Казахского ханства, 70-летия Великой победы советского народа в Великой Отечественной войне, 20-летия Конституции Республики Казахстан, 20-летия Ассамблеи Народа Казахстана.

Для нашего колледжа он тоже был особенным, в 2015 году мы отмечали 85-летие ГТК и 100-летие главного корпуса нашего здания.

Подготовка студенческой молодежи ГТК к юбилейной дате – 70-летию Великой победы советского народа в Великой Отечественной войне стала примером формирования у молодых людей общественно-значимых ориентаций, гармоничного сочетания личных и общественных интересов, способностей и возможностей творческой самореализации.



9 мая 2015 г. - 70-летие  
Великой Победы  
советского народа в  
Великой Отечественной  
войне



Фотография на память  
участников  
конференции в честь  
70-летия Великой Победы